



习近平会见出席亚洲政党丝绸之路专题会议的外方主要代表 为共建“一带一路”提出合作举措

习近平强调

我们既要登高望远,又要脚踏实地
既要加强对话沟通,又要促进战略对接
既要积极主动发声,又要汇集各方力量

本报北京10月15日电(记者赵成)中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京会见了出席亚洲政党丝绸之路专题会议的外方主要代表。

习近平代表中国共产党和中国政府对与会代表表示欢迎。习近平表示,会议以“重塑丝绸之路,促进共同发展”为主题,重点围绕共建“一带一路”深入交流对话,具有重要现实意义。加快“一带一路”建设,不仅有助于促进沿线各国经济繁荣和区域合作,也有助于加强不同文明交流互鉴,促进世界和平发展,是一项造福沿线国家人民的伟大事业。相信这次专题会议将为推进“一带一路”建设、促进各国共同发展作出贡献。

习近平指出,两年来,“一带一路”倡议得到国际社会特别是沿线60多个国家积极响应,正在逐步收获早期成果。“一带一路”建设秉持共商共建共享原则,弘扬开放包容、互学互鉴的精神,坚持互利共赢、共同发展的目标,奉行以人为本、造福于民的宗旨,将给沿线各国人民带来实实在在的益处。

习近平强调,政党和政治家应具有远见卓识和历史担当,在共建“一带一路”的进程中走在前列。我们既要登高望远,又要脚踏实地。登高望远,就是要顺应时代潮流,做好顶层设计;脚



10月15日,习近平在北京会见出席亚洲政党丝绸之路专题会议的外方主要代表。
新华社记者 黄敬文摄

踏实地,就是要有有序推进,争取早期收获。我们既要加强对话沟通,又要促进战略对接。要紧密结合各自国家改革发展实际,围绕“一带一路”建设坦诚对话,为共建“一带一路”提出合作举措。我们既要积极主动发声,又要汇集各方力量。政党和政治家应主动引导、协调和组织政治力量、智库媒体、工商企业、民间组织等参与“一带一路”建设框架内各领域交流合作,营造良好的政治、舆论、商业、民意氛围。

习近平指出,稳步推进“一带一路”建设合作是中国“十三五”规划的重要内容。中国将继续奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和睦

邻、安邻、富邻的周边外交政策,贯彻亲诚惠容的周边外交理念,通过共建“一带一路”推动区域合作。欢迎大家搭乘中国发展的列车,实现共同发展。

亚洲各国政党主要代表和有关政党组织负责人表示,习近平主席提出的“一带一路”伟大倡议,为沿线各国和亚欧大陆共同繁荣发展提供历史机遇,中国共产党主办本次重要会议,为亚洲各国政党共商“一带一路”建设提供宝贵平台。亚洲政党衷心欢迎并全力支持“一带一路”建设,相信这一倡议将惠及沿线各国人民,为亚洲和世界的持久和平发展引领方向。

习近平会见三国领导人

据新华社北京10月15日电(记者侯丽军)中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京会见了来访访问并出席亚洲政党丝绸之路专题会议的塞浦路斯总统阿纳斯塔夏斯、柬埔寨人民党主席、政府首相洪森,和来华出席2015减贫与发展高层论坛的乍得总统代比。

会见塞浦路斯总统 发展中塞关系符合两国利益

习近平指出,中方重视与塞浦路斯的传统友好关系,当前形势下,进一步发展发展中塞关系符合两国人民利益。希望双方巩固传统政治互信,保持两国高层交往,加强政府、立法机构、政党等层面对话和交流;全面拓展各领域合作,充分发挥各自优势,有力推进双方经贸、能源、文化、教育、旅游、基础设施建设等领域合作,不断丰富两国关系内涵;保持国际事务上的密切配合,共同为促进世界和平与发展作出贡献。中国对塞浦路斯历届领导人一贯坚持一个中国立场表示赞赏。

会见柬埔寨首相 携手打造牢不可破命运共同体

习近平强调,中方始终从战略高度和长远角度看待和把握中柬关系。双方要加强党际关系,稳步推进务实合作,促进人文交流,加强国际和地区事务中的协调和配合。中方愿同柬方一道,积极拓展两国战略合作,携手打造牢不可破的命运共同体。

会后,习近平与洪森共同出席有关合作文件签字仪式。

会见乍得总统 推动中乍关系全面深入发展

习近平指出,中方高度重视中乍关系,我愿同总统先生一道努力,不断深化两国各领域友好互利合作,推动中乍关系全面深入发展,更好造福两国人民。中国愿成为乍得实现工业化和现代化进程中的可靠伙伴。应充分发挥两国经济互补性强的优势,以能源合作为龙头,积极拓展产能、基础设施建设、工业园开发、农业、电信、防沙治沙、人才培养等领域务实合作。中方愿同乍方加强和平安全领域合作,帮助乍方提升自主维稳和维稳能力。双方应密切人文交流,推进教育、公共卫生等领域合作。

中共中央国务院发布《意见》 明确价格改革时间表路线图

本报北京10月15日电 中共中央、国务院今天发布《关于推进价格机制改革的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出了价格机制改革的主要目标:到2017年,竞争性领域和环节价格基本放开,政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节;到2020年,市场决定价格机制基本完善,科学、规范、透明的价格监管制度和反垄断执法体系基本建立,价格调控机制基本健全。

《意见》从深化重点领域价格改革、建立健全政府定价制度、加强市场价格监管和反垄断执法、更好服务宏观调控4个方面,提出了18项重点任务。《意见》要求,在推进价格机制改革过程中,始终把握好4个方面的原则:一是坚持市场决定;二是坚持放管结合;三是坚持改革创新;四是坚持稳步推进。

李克强会见克罗地亚总统

本报北京10月15日电(记者李伟红)国务院总理李克强15日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的克罗地亚总统基塔罗维奇。李克强指出,今年是中国—中东欧国家合作的关键之年。这一合作的发展壮大,为中克深化务实合作搭建

了有力平台。欢迎克方积极参与年内在华举行的第四次中国—中东欧国家领导人会晤。中方愿同克方开展国际产能合作,推进铁路、港口等基础设施建设合作,用好中国—中东欧国家合作专项贷款、基金等融资工具,确保合作顺利开展。

张德江与孟加拉国国民议会议长会谈

据新华社北京10月15日电(记者郝亚琳)全国人大常委会委员长张德江15日在人民大会堂与孟加拉国国民议会议长乔杜里举行会谈。

张德江说,中国全国人大愿同孟加拉国国民议会共同努力,加强治国理政、立法监督等方面经验交流,相互借鉴,服务好各自发展;积极探讨如何为企业相互投资、人员往来提供可靠的法律保障和制度支持,保障合作可持续发展;加强多层次交往,鼓励更多地方官员、青年官员、女官员参与,增进民间的了解和友谊,夯实两国关系的社会和民意基础。

美国军方的“航行自由”究竟是啥货色

■ 铁 钧

自上周起,美国军方高官频繁为美军舰驶入中国南沙群岛12海里以内,行使所谓的“航行自由权”造势。在南海问题趋于平静之时,美军高层此举让人遗憾。长期以来,美国在世界范围内实施所谓的“航行自由计划”。其实质就是,以美国标准、依靠强大海上力量武力,挑战其他国家在领海、专属经济区、群岛水域等海域的主权和管辖权。

其中,以行使所谓的“无害通过权”为名,出动舰艇强行进入他国12海里领海;以行使所谓的“航行和飞越自由权”为名,出动舰艇强行进入他国专属经济区;以行使所谓的“公海自由、过境通行和无害通过权”为名,出动舰艇强行进入他国视为内水的群岛水域。

根据美国国防部“航行自由”年度报告,仅2000—2011财年,美军舰就针对32个

国家和地区进行了100余次此类“航行自由军事宣示行动”。这些受到美国军舰和飞机挑战的国家和地区,或由于军事力量薄弱而无法发现和抗衡美军舰机,或由于需要美国支援和援助很少对这种挑衅作出有力反应。即便日本和菲律宾这样的盟国,也被美军舰机多次不招呼地侵入其领海甚至内水。日菲为了某些目的,只能忍气吞声。

然而,美军这种所谓的“航行自由”行动也有碰壁的时候。1988年2月,美国海军第六舰队派出巡洋舰和驱逐舰各1艘驶入黑海,执行“航行自由计划军事宣示行动”,以挑战苏联制定的外方军舰无权在苏联领海实施“无害通过”的主张。当美国军舰进入苏联克里米亚半岛12海里领海水域后,苏联黑海舰队派出比美舰小得多的护卫舰和警戒舰各1艘前去拦截。在美国军舰声称享有“无

害通过权”并继续深入苏联领海的情况下,苏联军舰采取撞船方式捍卫主权,美国军舰在受到损伤后仓皇逃离苏联领海。之后若干年内,美军舰机再也没有侵入苏联或俄罗斯领海的行动。

可见,所谓霸权,也有欺软怕硬、外强中干的特点。而今,美军再次提出以行使所谓的“航行自由”之名,进入中国南沙群岛12海里以内海域,完全是以一己私利破坏南海地区和平稳定,违反国际法,理所应当受到中方强烈反对。事实上,美国在南海的航行和飞越自由从来没有受到过影响。美方此举的目的,主要是为菲律宾等国家撑腰打气,以换取他们对其“亚太再平衡”战略的支持。

中国在南海的主权和相关权利主张,是在长期的历史过程中逐步形成的,并为中国政府所长期坚持,有充分的历史和法理依

据。中方一向主张各国依据国际法在南海和世界各地享有航行和飞越自由,但航行和飞越自由绝不等于外国军舰、军机可以随意进入一国领海、领空。中方绝不允许任何国家以“维护航行和飞越自由”为名,侵犯中国在南沙群岛的领海和领空。

中国军队将始终如一地坚定维护国家主权和安全,采取必要措施确保南沙群岛守岛人员的安全。美方须谨言慎行,不作任何威胁中国南沙群岛守岛人员安全、破坏地区和平稳定的冒险和挑衅行为。

(作者为军事问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

中法海军 英吉利海峡联演



当地时间10月14日下午,正前往环球访问第七站——葡萄牙里斯本进行友好访问的中国海军152舰艇编队,在途经法国罗斯科夫以北海域时,与法国海军举行了联合军事演练。图为法国海军“拉图什·特维尔”号驱逐舰(前)和中国海军益阳舰(中)、济南舰(后)组成单纵队。
代宗锋摄(新华社发)

前三季度

我国对外直接投资增长 16.5%

据新华社北京10月15日电(记者王玲)商务部对外投资和经济合作司司长周柳军15日说,今年前三季度,我国非金融类对外直接投资873亿美元,同比增长16.5%,我国对外投资合作继续呈现较快发展态势。

据介绍,在对外投资合作中,投资并购活跃,亮点突出。前三季度,我国企业共实施海外并购项目324起,涉及50个国家和地区,实际交易总金额201.8亿美元。并购项目涉及制造、软件和信息技术服务等18个领域。

人民币贷款增加 9.9万亿元

本报北京10月15日电(记者王观)中国人民银行今日公布的前三季度金融统计数据报告显示,前三季度人民币贷款增加9.9万亿元,同比多增2.34万亿元。“总量上看,信贷水平保持平稳增长。”交通银行首席经济学家连平说。